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Az uj főszámvevő.
Kondor Kálmán kinevezése.

Végre óvek óta tartó vajúdás 
után végleges megoldást nyert a fő­
számvevői állás betöltésének kérdése ; 
a főispán a város föszámvevőjévé 
Kondor Kálmán főszámvevöhelyettest 
nevezte ki, miután hiába kísérletezett 
két ízben is más főszámvevőkkel. Kü­
lönösen az első kísérlet volt szeren­
csétlen, mert a város közönségének 
nagy térhet is varrt vele a nyakára 
a főispán.

Kondor Kálmán kinevezése álta­
lános megnyugvást fog kelteni a vá­
ros összes irányadó köreiben. Nem 
azért, mert negyedszázadot meghaladó 
városi szolgálatának jutalmazását látja 
benne a közönség, hanem azért, mert 
debreceni ember és ismeri a város 
ügyeit, melyek most bizony nagyon 
szomorúan állanak. Abban az állásban 
pedig, különösen a mostani körülmé­
nyek közt, csakis olyan ember felel­
het meg, aki tisztában van a város 
összes anyas'i viszonyaival.

Kondor Kálmán 26 óv óta kifo­
gástalanul szolgálja a várost és min­
dig a számvevőségnél; 1887-benlépett 
a város szolgálatába mint számgya­
kornok, 1890-ben már helyettes szám­
tiszt, 1894-ben számtiszt, 1896-ban 
harmadik, 1897-ben második és 1899- 
ben pedig már első számvevő és mint 
ilyen, a főszámvevö helyettese. Mar 
évek sora óta de facto ő végzi a 
főszámvevöi teendőket és mostani 
kinevezése csak annyit változtat a 
dolgon, hogy ő fogja huzni ezután a 
főszámvevöi fizetést is.

Még aránylag fiatal ember; mind­
össze 43 éves. Munkakedvét nem lan- 
kasztotta le a sokszor és érdemet- 
lenül ért mellőztetés.

Fiatalon, munkabírásának teljes­
ségében került a főszámvevöi állásba 
Kondor Kálmán. Vezető állás az, a 
melyben teljesen függetlenítenie kell 
magát mindenféle befolyástól, mert a 
város háztartásának az adósságok öl­
vénye felé taszítását másként nem 
lehet megakadályozni. Nehéz feladat 
ez, de annál inkább sarkalja ez a 
tudat jövendő működésében, melyhez 
a legszebb reményeket fűzi a város 
közönsége.

Fel kell tárni bátran a város 
egyensúlyt vesztett háztartásának t

tongó sebeit, rá kell mutatni a hi­
bákra, a mulasztásokra, melyek az 
eddigi könnyelmű gazdálkodás követ­
kezményei és rá kell vezetni a helyes 
útra a városi gazdálkodást minden 
téren. Uj erőforrásokat kell nyitni 
ott, ahol mód és alkalom van rá, vi­
szont enyhíteni ott, ahol már végsőig 
feszült a teherviselési képesség. El­
lenőrizni kell a közvagyonkezelést 
minden vonalon, takarékoskodni, ahol 
annak helye van,, de mindig szem 
előtt tartani a közönség érdekeit.

Ez a feladat vár az uj főszám­
vevőre. A helyzetet ismeri jól. A ba­
jok kutforrása itt általában nem az 
emberekben van, hanem a könnyelmű­
ség és az előrelátás-hiánynak általunk 
mindig ostorozott rendszerében. Aki a 
bajok kutforrását ösmeri, könnyen 
megtalálja az orvoslását is. Kondor 
Kálmán negyedszázadot meghaladó idő 
óta sokat láthatott és tapasztalhatott,

I amiket most vezető állásában a köz 
i hasznára fordíthat.
1 Bizalommal várjuk.______________

Egyház és iskola.
K. Tóth templomavatása. Az egye­

sült protestáns egyházak adakozásokból szép 
imahazat emeltek Feketehegy fürdőn. A fel­
avatási Unn-ptég vasárnap zajlott le s reszt 
vett e en Könyves Tóth Kálmán, a debreceni 
töltő-p'p is. aki alkalmi verset olvasta tol.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egy­
ház gazdasági bizottsága szerdán délután 4 
órakor ülést tart. Folyó ügyeket intéznek el.

A Svetits-intézsti egyéves női ke­
reskedelmi tanfolyam, mely mar több 
év óta fennáll és növendékeinek szép gya­
korlati képességet és kenyérkeresetet nyújt, 
a jövő iskolaévben is megnyílik. A felve­
tőire naponkint jelentkezni lehet az intézet 
főnökségénél.

Szülök ügyeimébe. A piaristák ve­
zetése alatt álló podolini főgimnázium hete­
dik osztálya a folyó tanévben megnyílik. A 
tanulók a főgimnáziummal kapcsolatos „Diak- 
asztaU-nál havi 18 koronáért ebédet és va­
csorát kapnak. Reggelit és lakást havi 16 
koronáért tisztességes német nyelvű csala­
doknál nyernek, hol állandóan a tanán kar 
főü gyelete alatt állanak. Izraelita tanulók 

I izraelita család iknál helyeztetnek el. A varos 
; Szepes megyében a Magaslatra völgyeben 
. feleszik, levegője, vize kitűnő. Felvilágosí­

tást válaszbélyeg csatolása esetén a .Diak- 
I «ztál* felügyelő-bizottság, Podolm (Szepes 

megye, szívesen ad

Tanííóválasziás
a ref. egyháznál

A presbitérium gyűlése.
A rét. egyház presbvteriuma vasárnap 

délelőtt gyűlést t irtott. Tanitúválasztus is 
szerepelt a napirend n s ez mint mindig, 
ngy most is élénk mozgalmat keltett. T r- 
mészetesen ez alkalommal is elejtették 
iskolaszék jelölését, ami már — ngy lát­
szik — megvá'tozhatatlan szokás. Ilyenkor 
rendesen folszinro vetődik ez a kérdés, 
amely megoldhatatlan problémának tetszik. 
Nem" is könnyű hozzányúlni a presby- 
terium szuverenitásának sérelme nélkül, vi­
szont a mai protege-rendszer állandóan a 
méltánytalanság bántó érzetét hagyja maga 
után.

A gyűlés lefolyásáról az alábbi tudósí­
tásban számolunk be.

Féltizenegy órakor nyitotta meg a gvil­
lést Dicsőfí József lelkészelnök. Viligi rész- 
röl Kovács József főgondnok elnökölt. Az 
előadói teendőket dr. Juhász Nagy Sándor, 
az uj helyettes főjegyző latta el, aki ezt 
megelőzőleg néhány meleg s hálás szóval 
köszönte meg a személye iránt megnyilvá­
nult bizalmat.

Dr. Nagy Lajos és Molnár József uj 
presbyterek most tették le az esküt. Betöl­
tötték a megüresedett bizottsági tagsági 
helyeket. Az árvaügyi bizottságba Mike Fe­
rencet, az iskolákat építtető bizottságba 
Horváth Jánost, a p iróchiális bizottságba 
Kulcsár Gábort választották be. Az egyház- 
kerületi lelkész! aljegyzői állás betöltésénél 
az egyház F. Varga' Lajos nag.yrábéi lel­
készre adta szavazatát. A ref. felsőbb leány, 
iskola részéről egyházkerületi képviselőül 
Végvári István tanárt jelölte ki. Benedek 
Berta Ella és Tóth Etelka ref. felsőbb 
leányiskolái tanárnők megválasztását jóvá­
hagyták.

Az Ökrös István halálával megürese­
dett tanítói állásra kilenc pályázat érke­
zett. A választ ist névszerinti titkos szava­
zással ejtették meg. A szavazatszedő kül­
döttség Juhász Ignácz elnökletével : Kertész 
János, dr. Nagy Lajos, Herczegh János és 
Szilágyi Bálint tagokból alakult.

Áz első szavazásnál a beadott 62 sza­
vazatból legtöbbet kaptak :

Tar Imre 31
Zsadon Lajos 13

A második szavazás eredménye ez lett t 
Tar Imre 40
Zsadon Lajos 23

Ezek szerint Tar Imre balmazújvárosi 
tanítót választották meg a megüresedett 
állásra. Ezután elhatározták, hogy az idő­
közben megüresedett egy tanítói és két 
tanítónői állásra kiírják a pályázatot. A 
tragikusan elhunyt Horlray Margit tanítónő 
szüleihez a presbyterium részvétiratot intéz.

Több kisebb ügyet tárgyaltak le még 
ezután.

nyílt *rnUÍ!T ruhafestő és wegytiszlitó, 
HUMUZi fióküzlet Csapő-u. 17. sz.,

„Uranus,, mozi épület m
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Háborúval
a béke felé.

Drlnápolgt 
nem foglalták vissza 

a törökök.
—- Táriimii tudósítások. —

Bolgár békekövetek Misben.
Belgrad, Julius 21. Tegnap Küsztendil- 

nél heves harc kesdődött a szerbek és bol­
gárok kösőtt, a mely ma reggel is folytató­
dott. A bolgár hadsereg döntő vereséget szen­
vedett. E nagy vereség következtében a 
bolgár kormány elhatározta, hogy rögtön 
békeköveteket küld Nisbe. Az orosz katonai 
attasé már el is utazott Nisbe. Pasics ma 
megy oda és holnap érkezik meg Majoreszkn, 
a román megbízott is.

Belgrad, Julius 21. Paprikov és Ivan- 
csev tábornokok, Bulgária bókedelegátusai 
tegnap este Nisbe érkeztek, hogy a szövet­
ségesek delegátusaival a közvetetlen béke­
tárgyalást haladéktalanul megkezdjék.

Nis, Julias 21. Paprikov és Ivanov bol­
gár békekövetek és a szófiai orosz katonai 
attasék Nisbe érkeztek, a hova ma Pasics 
miniszterelnök is elutazott. Ezzel a két állam 
között az előzetes bóketárgyalások meg­
kezdődtek.

Megbomlott a rend 
Szófiában.

London, Julius 2L A Times jel nti Szó­
fiából: Itt valósággal anarkikus az állapot, 
amelynek rövid idő alatt okvetetlenül forra­
dalom lesz a vége. A lakosság félelmetes 
rémuralom alatt nyög. Minthogy minden 
fegyverfogható embert behívtak, a rendőri 
szolgálatot rokkant katonák és nyomorékok 
teljesitik, akik nem képesek a rendet es a 
lakosság biztonságát megvédeni. Lop-s és 
gyilkosság nap'renden van. Az utcára senki 
Bem mer kimenni.

Kőin, julius 21. Egy, a bolgár udvarral 
összeköttetésben álló család Szénából azé a 
hirt kapta, hogy a királyi család folytom- 
san attól fél, hogy egyes fanatikusok végre­
hajtják a királyi csalad ellen forralt ismave- 
íetes tervüket. Elfogott levelekből kitűnik, 
hogy az anarkista aknamunka már nagyon 
veszedelmes mértékű ég hogy az egész or­
szágban aggasztó fokot ért el az általános 
forrongás. A tett biztonsági intézkedéseket 
jelentőse megszigorították, a királyi palota és 
a m niszteriumok bejáratát éjjel-nappal arő- 
s >n őrzik.

A török támadás.
Konstantinápoly, Julius 21. A hadse­

reg a Drinápolvba való régtönös bevonulást 
követeli. Három miniszter azon a nézeten 
van, hogy a porta a h »talmik, főleg Andin 
tanácsait vegye tekintetbe, a többi miniszter 
ragaszkodik a Drinápolyba való benyomu­
láshoz s esetleg ahoz, hogy Bulgáriának 
hadat üzenjenek.

Konstantinápoly, julius 21 A török 
hadsereg fóere az Knosz Midiai vonalnál 
van. A főhadiszállás Csőrin an van.

Konstantinápoly, Julius 21. A tegnapi 
minisztertanács határozatairól semmiféle hi­
vatalos közlést nem tettek közzé. Izzsd 
basa föhadvezér, aki résit vett a miniszter- 
tanácson, este Oaorluba utazott.

I Pária, julius 21. A Havas-Ügynökség 
Jelenti Szófiából: Két török lovas és egy 
gyalogos hadosztály KUleli Burgászba érke­
zett, Velcsev tábornok, a drinápoly! bolgár 
csapatok parancsnoka készül a város meg­
védésére.

Drinápoly a törököké?
London, julius 21. A Daily Mail jelen­

tése szerint Bnver bég a török lovasság 
élén bevonult Drinápolyba. A kétezer főnyi 
bolgár helyőrség parancsot kapott, hogy 
ellenállás nélkül adja meg magát. A Times 
jelentése szerint azonban a bolgár helyőrség 
lefegyverését küzdelem előzte meg.

Útban a béke.
Bukarest, julius 21. Bulgária az 

olasz követ közvetítésével értesítette 
Romániát, hogy hájlandó összes köve­
teléseit teljesíteni és még a vele kö­
tendő béke esetén sem folytatja a 
háborút Szerbia és Görögország ellen.

London, jnlina 21. Mint a Times je­
lenti Ausztria—Magyarország és Oroszor­
szág közvetítésével az öt Balkán-állam 
megbízottjai tinajában konferenciára gyűl­
nek össze. Erre a konferenciára — mint a 
párisi Temps jelenti — Törökország is el­
küldi delegátusát, amit elvben a Balkán­
államok nem is elleneznek, azonban a kon­
ferencia színhelye valószínűleg Bukarest 
lesz.

Drinápoly visszafoglalása 
nem igaz.

Szóüa, julius 21. Hivatalosan meg­
cáfolják azt a hírt, hogy Enver bey 
Drinápolyi visszafoglalta volna. A tő­
rök sereg csak Kirkhiliaszét szál­
lotta meg.

Bulgária összeroppanása.
Zimony, julius 21. Ide érkezett 

hírek szerint a szerb sereg Viddint és 
Belogradiskot elfoglalta.

Athén, julius 21. Hivatalosan je­
lentik, hogy a görög sereg Nevrokóba 
bevonult.

Bukarest, julius 21. A román se­
reg megszállta Orbán je városát, mely 
csak 30 kilométernyire van Szófiától.

Belgrád, julius 21. Gyesgeli mel­
lett véres harc folyik a szerb és bol­
gár csapatok közt.

Belgrád, julius 21. Hivatalosan 
megcáfoljak, hogy Iíílstendilnél a szer- 
bek támadólag léptek fel. A szerb 
csapatok utasítást kaptak, hogy csak 
a védekezésre szorítkozzanak.

Városháza.
Az uj dórház járdája. A városi

közgyűlésen is szóvá tették a város nj bér- 
háza előtt levő jurda botrányos állapotát, 
de a Tiszaláz annyira megszedhette a vá­
rosi tanács tagjait, hogy az aszfaldjárda 
h-lyreállitását elrendelni nem jutott eszükbe. 
Kovács J zsef polgármester a hétfői tanács­
ülésen tette szóvá a botrányos állapotot és 
a sajat felelősségére elrendelte a járda 
helyreállítását. Kíváncsian várjuk, hogy 
mennyi időbe kerül a másfél napos munka 
foganatosítása ? Igazán érthetetlen, hogy 
mórt mulasztották el a járda helyreállítását, 
mikor a bérház Zsák-utcáját aszfaltozták ? 
Miért kell kétszer megcsinálni ttzt, amit egy -

szerre megcsinálhattak volna ? Ha magán- 
ember épitkeiett volna ott, a rendőrség már 
többször is megbüntette volna a járda bot­
rányos állapota miatt.

Bakii. A rendőrbiztosi állásra he­
lyettesített Szilvásay Béla a hétfői tanács­
ülésen tette le a hivatalos esküt.

Már is pótmunka. A zenede kibő­
vítéséhez csak most fogtak hozzá és 
már is 2340 korona pótmunkáról tett 
jelentést a mérnöki hivatal. Az egyes 
tantermek hangszigetelőiről ugyanis 
megfelejtkeztek. Mennyi pótmunka 
lesz még, mig a kibővítéssel elké­
szülnek 1

As aj siketnéma intézet berende­
zése. A debreceni siketnémákat gyámolitó 
intézet az állam és a város támogatásával 
díszes, három emeletes palotát épített a 
Széchenyi-nton, a fémipari szakiskola szom­
szédságában, azonban az «építkezéssel nuy 
kimerítette anyagi erejét, hogy az intézet 
berendezési költségeire semmi sem maradt, 
pedig az intézet rendezése sürgős, meri 
szeptemberben már nj hajlékába vonni ez 
az emberbaráti intézmény, melyet egyúttal 
az állam vesz kezelésbe. Az egyesület igaz­
gató választmánya hétfőn délelőtt 9 órakor 
tartott ülést Kovács József polgármester el­
nöklete alatt a megyeházán, melyen hosz- 
szas vita után elhatározták, hogy a beren­
dezési költségek fedezésére felhasználják az 
alapítványokat is, melyek közt a legtekin­
télyesebb (20.000 korona) Debrecen város 
alapítványa. Az ülésen a kultuszkormánv 
megbízásából részt vett dr. Bielek Aladár 
aegedtitkár is. Az alapítványok felhasználá­
sára vonatkozó határozatot a polgármester 
közölte a tanácscsal is, mely azt tudomásul 
vette, bár a tiszti főügyész kifogásolta az 
alapítványok felhasználását, hiszen igy tu­
lajdonképpen a .minden időkre tett alapít­
ványok* egyszerűen megszűnnek.

Az önbiztositás feladása. A
város óriási összeget fizet évenkint 
tüzkárbiztositás címén a biztosító inté­
zeteknek és e mellett a közönség 
még két százalék pótadót fizet a tűz­
oltóság fentartására. Miután a várost 
ritkán éri tűzkár, már óvek előtt föl­
merült az eszme, hogy a város hozza 
be az önbiztositást és létesítsen a 
megtakaritotott összegből tüzkárbizto- 
sitó alapot. Úgy látszik, az életrevaló 
eszmét nem akarja megvalósítani a 
városi tanács, mert ismét megkezdte 
a tárgyalásokat a biztosító intézetek­
kel. Vájjon mikor kezd már takaré­
koskodni a város az agyonadóztatott 
polgárság javára, hogy az egyre hal­
mozódó közterheken enyhítsen ?

Az Ispotály vízvezetéke. Az Ispo­
tály gondnoka átiratban kérte a városi taná­
csot, hogy a telepet is kapcsolja be a víz­
vezetéki hálózatba. A tanács régebbi hatá­
rozata alapján értesítette K. Tóth Kálmán 
lelkészt, az Ispotály gondnokát, hogy az 
intézetet 4778 korona költséggel bekapcsolja 
a hálózatba.

Eltűnt páholyszékek. A színház 
leltározásánál kiderült, hogy 27 aj Thonet- 
szék hiányzik. A tanács a színház gazdá­
ját, Gyöngyösi Viktort utasította, hogy s 
nyomozást indítsa meg, hová tűntek el a 
székek, egyúttal felelőssé is tette. Farosa 
kis eset es is.

Megérkezett Moskovits József úri szabó divattermében 
a legfinomabb Angol divat szövetek városi 
ui bérház 26. Nagyérdemű urak pártfogását kérve

tisztelettel 781

Moskovits József.
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Baltazár püspök 
és Lachne Hugó.
A püspök képviselői jelöltsége.

A nyírbátori kerület függetlenségi és 
48-as pártja tegnap egyhangúan Lachne 
Hugó volt képviselőt jelölte az egyesült füg­
getlenségi és 48-as párt programmja alap­
ján. A jelölő ülésen Mezőssy Béla is jelen 
volt. Lachne 27-én tartja programmbeszédét, 
ebből az alkalomból Nyírbátorba érkezik Ap- 
ponyi Albert gróf és Károlyi Mihály gróf.

Mint már megírtuk, fellép a kerület­
ben dr. Baltazár Dezső debreceni reformá­
tus püspök is, akiről eleinte az volt a hir, 
bogy a munkapárt hivatalos jelöltje. A ke­
rület református papjai tegnap felkeresték 
Baltazárt és kérték, hogy ne vállalja a je­
löltséget, mert az foldulná a felekezeti bé­
két és mert nem szeretnék a püspök sze­
mélyét a bukásnak kitenni. Baltazár kije­
lentette, hogy a jelöltséget pártonkivüli hat­
vanhetes programmal okvetlenül elvállalja.

Ezzel szemben félhivatalosan azt je­
lentik hogy Baltazár a munkapárt jelöltje. 
Egyébként a pü-pök értekezletre hívta Össze 
a kerület református papságát. Az értekez­
let tárgya: egyházpolitikai ügyek megbe­
szélése. Dr. Baltazár Dezső tudvalévőén el­
nöke volt a hajdumegyei függetlenségi párt­
nak, a Justh-pártnak pedig egészen a párt 
feloszlatásáig kültagja.

kísérlik meg fölhasználni esetlege« mozgal­
makra. Ez azonban eredménynyel nem Jár­
hat, mert a városi tanácsnak a pályázat el­
bírálásánál érvényesült álláspontja, mely az 
anyagi biztosítékokra helyezte a snlyt, bogy 
igy megóvja a város közönségét egy bekö­
vetkezhető njabb direkció összeomlás térné­
nek viselésétől, teljes mértékbon födi a füg­
getlenségi pirt városi politikáját.

Nyilvánvaló, hogy a felebbezés, «mi­
ben mesterkednek, ismételt kudarccal fog 
végződni. Legfentebb arra lehet alkalmas 
egy kiforszirozott rendkívüli közgyűlés, hogy 
tetemrehivást rendezzen k egy már véglege­
sen és elég botrányosan kimúlt regime és 
az ennek jegyében született, de már el­
hunyt újabb reménységek fölött . . .

Clegáns (Epange) spongya kostüm
BUms különlegességek feltűnő ölesé 

árakban 875

K omlósnál, Plao-n. 52.
megyeház mellett.

A városi tanács 
határozata 

a színház-ügyben.
Megkötik a szerződést 

Mszeg Bélával.
Mint már ismeretes, a városi tanács 

szombaton délben tartott rendkívüli ülésén 
Mezey Bélának, a délvidéki szini-kerület 
igazgatójának Ítélte oda a debreceni szín­
ház bérletét. A döntést és részletes indoko­
lását Szabó Elek kulturtanácsnok foglalta 
határozatba.

A szöveget a tegnap délelőtt tartott 
ülésen mutatta be az előadó. Kiutal'ányoz- 
zák ebben Ditrói Mórnak az obiigát elisme­
rést, a színházat ellenben odaadják Mezey 
Bélának. Ki van domborítva a határozatban, 
hogy éppen a legutóbb lefolyt színigazgató 
válság tette kivonatossá ezt a megoldást.

A tanács tagjai minden hozzászólás 
nélkül tudomásul vették a gondosan elkészí­
tett határozatot. Dr. Magosa György tiszti 
tőügyész is ellenvetés nélkül. Ezek után 
szóba került a Mezey vei való szerződés 
megkötése, amely még e hót folyamim 
meg fog történni.

Komoly és érdektelen körökben általá­
nos megelégedést keltett a szinház-Ugy el­
intézése, amely megfelel a mai helyzetnek. 
A számításaiban csalódott part próbál meg­
alkudni a viszonyokkal, annyival is inkább, 
mert hatástalannak látja minden erői *ö e 
sét. Mondjak, hogy a függetlenségi pártot

Az asszony miatt.
Két öngyilkosság.

Aki összelövöldözte magát.
Tegnap délben Vámospércsről igen 

válságos” állapotban szállították be a debre­
ceni közkórházba Nagy Béla 33 éves kovács- 
mestert A szerencsetlen ember tegnap reg­
gel öngyilkossági kísérletet követett el. 
'Előbb a szájába, majd a halántékába lőtt. 
Valótágfral összelövöldözto magát, mert 
mindenlk golyó egy bementi és egy ki­
meneti nyílást fúrt rajta keresztül es csoda­
latos módon mégis életben maradt. Tettét 
teljesen ittas állapotban követte el és mikor 
a közkórházba szállították, még okkor is a 
feleségét szidta. Hörgő hangon ismételgette, 
bármennyire megtiltotta neki az orvos a 
beszédet, veszélyes sérülése miatt:

_ Az asszony az oka mindennek, az

Üíiy látszik, rossz viszonyban élt a fele­
ségével, ezért szánta magát a halálra.

Melyiket szeressem ? I
Hasonlóképpen családi perpatvar volt 

előidézője annak az Öngyilkosságnak, mely 
szombaton este a Kut-utca 6. számú ház­
ban történt, hol a padozat gerendáira fel­
akasztotta magát és meghalt Ráthonyi Gyula 
máv. kocsirendező.

Ráthonyi feleségét és bét gyermeket 
j hagyott hátra. Velük lakott Ráthonyinak a 
I testvéröccse, akit, miután nem volt semmi 
I állása, ők tartottak el. Emiatt sokat perle­

kedett vele az asszony. Mint a rendőri 
vizsgálat megállapította, szombaton ismét 

; e felett veszekedtek. Az asszony azt
mondta: .. .

_ Ha el nem küldöd innen az öcsé­
dét, én megyek el. , . ..

A férj erre azt felelte, hogy o jobban 
szereti a testvérét, mini a osaládját. E 
szavak után az asszony menni készült. Az 
érzékeny azivü Ráthonyi pedig felment a 
padlásra és felakasztotta magát.

fi Debreceni sakkverseny 
befejezése.

Debreceni játszók diadala.
A debreceni sakk-kör országos verse* 

nye, amely két héten keresztül nemcsak 
Debrecen, hanem az egész ország sakkozó 
közönségének rendkívüli érdeklődése mellett 
folyt le, szombaton késő este véget ért. A 
mesterverseny utolsó fordulóján Breyer gyor­
san végzett az indispozicióval küzdő Széke ly- 
lyel, a Barász—Asztalos dr. közötti függő 
partiéban Barász, hogy sorrendbeli helyzetén 
javítson, teljesen egyenlő állásban nyerést 
erőszakolt s ez vesztét okozta. A Stork— 
Barász játszma Sterk győzelmével végződött 
és csupán egy partié nyúlt bele a késő 
estébe, a Réti és Asztalos dr. közötti döntő 
jelentőségű játék. Mindkét mesternek 6—6 
egysége volt a játszma előtt s a győztes 
egyszersmind a verseny első dijának nyer­
tese is lett. Ha a játék remissel végződik, 
ngy ketten osztoztak volna az első és má­
sodik díjon és az elsőség dicsőségén.

Végül eredménye az lett, hogy a min- 
denáron nyerni akaró bécsi kapitulálni volt 
kénytelen dr. Asztalos előtt.

A mesterverseny eredménye tehát a 
következő: Első lett dr. Asztalos Lajos 
(Budapest) 7 egységgel, második és harmadik 
díjon oszioztak: Réti Richard (Bécs) és Sterk 
Károly (Budapest) 6—6 egységgel. Njgyedik 
lett a genialis Breyer Gyula 5 és fél nyert 
játszmával. Lemaradását annak tulajdonít­
hatjuk, hogy e versenyen talán még idege­
sebben játszott, mint máskor, ha ugyanez 
egyáltalában lehetséges. Ötödik díjas Barász 
Zsigmond mester (Budapest) -1 partiéval és 
hatodik a győri Székely Jenő 1 és fél egy­
séggel.

Dr. Asztalos Lajos első helye — bál 
minden tekintetben megérdemelt dicsőség 
_ meglepetés számba ment. Az utolsó na­
pon érte utói és hagyta el a folyton vezető 
Rétit s az ő győzelmére kevesen számí­
tottak. Pedig rendkívül mély, finom pozíció- 
érzék jellemzi játékát. E mellett óriási 
theoritiiius tudással bír. Debreceni győzelme 
méltán követi tavalyi temesvári szép ered« 
menyét.

A főtorna, amely 25 játszó csoport 
mérkőzése volt — szintén befejeztetett. A 
győztesek csoportjában első és m isodik 
díjon osztoztak : dr. Lévav Kálmán (Debre­
cen) és Simon István (Kecskemét). Simon 
eredményét sok tekintetben a tornaszerencsa 
szeszélye idézte elő, do a debreceni sakk­
kör idei bajnoka és a debreceniek favoritja. 
Dr. Lévay mindenki előtt igazolta azt a 

I kedvező véleményt, amelyet azok tiplál- 
! tak, kik jól ismerik az ö kitűnő játék- 
i erejét Dr. Lévay, akinek ez_ a verseny 
i első nagyobb tornája volt, elsőrangú játé­

kos, biztos, nyugodt alapozással upiti fel 
játszmáit s a kedvező állást erőteljesen 
viszi győzelemre. Theoretikus készültsége 
kiváló, finom poziciójáték, a végjátékok 
mesteri kezelése játékának kiváló tulajdon­
ságai. Olyan játszók előtt elnyerni az első 
dijat, mint Havasi, Nagy Géza, a prágai 
Opocsenszky, Steiner, Balogh, Juszt fenyes 
eredmény s a debreceni sakkozók méltán 
lehetnek büszkék dr. Lévay sikerére. A 
vezetők 6—6 egysége után 5 és fel játsz­
mával, azaz csak egy fél point különbség­
gel következett a verseny favoritja, a buda­
pesti Havasi Kornél. Egy-két elkönnyelmüs- 
ködött állás és az erős verseny-társakat 
már nem sikerült behozni.

A 4-ik és 5-ik díjon osztoztak : Nagy 
Géza (Sátoraljaújhely), kinek nevéhez a ma­
gyar sakkozók igán nagy reményeket fűz­
nek és Opocsenszky Károly, a kiváló prágai 
fótornajatszó, Opocsenszky igen szép formát

Rudvasak, lemezek, szegek, láncáruk és építkezési
anyagok nagyraktára

Bészler és Dávid
vaakereakedőknél 714
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matatott a a verseny leghibátlanabb játsz­
máit 6 produkálta. Hatodik dijas lett : Gás­
pár Jenő (Bárót), a kiváló levelezési játé­
kos megmutatta, hogy a gyakorlati játékban 
le Otthon érzi magát. Végül a 7—9 díjon 
osztostak í Kovács Gábor vármegyei aljegyző 
(Debrecen), Steiner Bernát (Budap st) és 
Grober Sándor (Békéscsaba), Kovács G tioi 
eredménye a debreceni sakkozóit másik dia­
dala. Szellemes Ötletek, messzeható kombi­
nációk, bonyodalmak előidézése és azért a 
játszma biztos vezetése jellemzik Kovács 
játékát, ha rendkívüli idegessége nem gá­
tolná, még kiválóbb eredményt érhetett volna 
el. így is az összes mesterek kedvence volt, 
őtletessége minden szakértő tetszését kivívta. 
Stern Bernát, a magyar versenyek régi ki­
válósága most is az ő fényes stilnaában 
játszott. Gruber Sándor, uj név, aki sikeré­
vel nagyon meg lehet elégedve, hiszen a 
csoportverseny kibnkottjai között országos 
nevek, kitünően játszók nagy számmal vol­
tok s a g , őzelem nem volt ily társaságban 
könnyű feladat.

Szombaton este történt meg a dijak ki­
osztása s ezután a különféle elemekből álló, 
de egy ideális eszme, a sakkjáték önzetlen 
kultusza által összeforrott társaság tagjai, 
akik — magyarok, németek, csehek — a 
legjobb barátságban mint lovaglás ellenfe­
lek küzdöttek a verseny alatt — elszól ed- 
tek, hazatértek, hogy a legközelebbi alka­
lommal ismét összemérjék tudásuk erejét.

A verseny a legpéldásabb rendben 
folyt le. Debrecen város közönsége büszke 
lehet a fényes sikerre, amelynek elérésé en 
természetesen igen nagy része van a debre­
ceni sakk-kör vezetőségének.

Dr. Ozory István 
hirtelen halála.
Szlvszélhüdés érte.

Városszerte általános részvétet keltett 
az a hir, amely dr. Ozory István főiskolai 
jogakadémiai tanár hirtelen elhunytat je­
lentette. Mélyen megrendítő ez a gyaszeset, 
mert hiszen tragikus gyorsasággal, egészen 
váratlanul következett he.

Dr. Ozory István, bár már 61 éves 
volt, elég friss életerőnek örvendhetett. 
Naponta lehetett látni, amint rendes sétáit 
végezte. Gyengélkedésről soh’ sem panasz­
kodott. Hiszen még mindig a legodadóbban 
viselte hivatását. A legnagyobb szeretettel 
csüggött a kollégiumon, amelyben évtizede­
ken át tanított a legpéldásabb ambí­
cióval.

Még szabad idejének nagy részét is a 
főiskolában töltötte. Most szünidő van, de 
azért a rokonszenves nr mindennap megfordult 
ott. Ha másért nem, hát csak hogy szét­
nézzen és a kartársakkal néhány szót vált­
hasson. Igazán megható az a ragaszkodás, 
nmely az ősi főiskolához kötötte.

Vasárnap délután is telment dr. Ozory 
István a kollégiumba. Az olvasóteremben 
beszélgetett, sőt anekdótázott is. Szóval a 
legjobb hangulatban volt. Végezetül még 
egy parti sakkot is játszott.

Azután sétára indult. Többen találkoz­
tak vele s köszöntötték. A rosszullétnek 
semmi jelét sem vehették észre rajta.

Az esteli órákban tért haza dr. Ozory 
István Egyház-tér 8. szám alatti lakásara. 
Jól megvacaorázott s később lefeküdt. Az 
éjjeli órákban egyszer csak felrettent álmá­
ból, egyik ájulásból a másikba esett, majd 
teljesen elvesztette eszméletét. Orvost hív­
lak houá, de az már nem segíthetett, Dr.

Ozory István hajnali három óra után ki-
szenvedett. Szivszélhlidés érte és végzett 
is vele.

A halálesetről korán reggel értesítet­
ték a főiskola igazgatóságát, amely nyom­
ban kittize:te a fekete lobogót. Még a dél­
előtt folyamán tanárkari ülést tartottak dr. 
Kun Béla akadémiai igazgató elnökletével, 
amelyen kegyeletes szavakkal parentálták 
el elhunyt kiváló kartársakat, elhatározták, 
hogy külön gyá-zjelontést adnak ki, a sír­
nál gyászbe-zédet mondanak, majd pedig 
testületileg kifejezték részvétüket a mélyen 
sújtott családnál.

Dr. Ozory István huszonhat évet töl­
tött a tan in pályán. A főiskolának az 
1904—5. tanévben igazgatója is volt és 
több Ízben jogikari dékán. A legképzettebb 
s a legszorgalmasabb paedagogusok közé 
tartozott, hallgatói valósággal bálványozták.

Debrecen társadalmi életében, különö­
sen régebben, jelentős szerepet vitt. Több 
egyesületnek volt tagja. Kiterjedt s előkelő 
családi köre van. Fia ifj. Ozory István 
rendőrkapitány, a belvárosi rendőrség fő­
nöke. Dr. Ozory Istvánt szerdán délelőtt 
10 órakor temetik el Egyház-tér 8. számú 
háztól.

Értesítés!

SzabóMiklós
kész férfi-, flu- és gyermekruha nagy áru­

házában 928

Debrecen, Fiac-u,19.sz.
(Az uj épülő Bika szálloda mellett)

Rendkívüli kedvezőtlen Idő ég ross 
pénzvlszouyok folytán az összes rak­

táron levő áruk
rendkívül leszállított

s szabott árban adatnak el.
Piac-utca 19- Telefon 10-64.

Színház.
Simulta, Sarauka címmel egy nyári 

revat mutatott be vasárnap este a szintár- 
sulat. Nagyszerű önfeláldozás kellett ennek 
a halvaszüli tett darabnak a végignézésehez 
és aki erre kepes volt, az őszintén gratulál­
hat önmagának. E: a felismerhetően német 
sületlenség átdolgozásában is hajmeresztő 
bárcvuság. Mnndoky Béla érdemes veterán 
színészünk mondta:

— Sok ostobaságot láttam, de még 
ilyet nem értem meg. Szóval a legutóbbi 
f űszáladnak ez a mü a legbornirtabb ter­
méke. A zereplök pcsze erről n-m tehet­
tek. Lejátszották és < zzel zárták is a nyári 
szezont. Ahogvan ehhez hozzáfogtak, csu­
dájuk, hogy eddig eljutottak.

Holnip uj műsor az Apollóban !
Az 'polloban a világ legszebb mozi-

szinésze ma este lép fel utoljára .Szökés a 
felhőkön át* cimü nngv sikert aratott 3 fel- 
vonásos drámában. Waldemár Psylander kva­
litása, művészete tálán egy darabban sem 
érvényesül ngv, mint „Szökés a felhőkön át* 
cimü „Nordi k* drámában, aminek nagy- 
szerűségét legjobban bizonyítja az, hogy 
eddig zsúfolt házak mellett lett bemutatva.

A világhírű „Nordisk* filmgyár 
nagyszerű képei csak az Apollo gipszfalán 
érvényesülnek. Nézze meg „Szökés a felhő­
kön át" cimü sláger képet, ma utoljára 
látható ! Kodvezménves iegvek érvényesok I

Felismerték
a vonat elé ugrott leányt.

Viszontlátás a halottaskamarában.
Megírtuk vasárnapi számunkban, hogy a 

Mester-utca vegén, az újvárosi utón levő 
sorompónál a vonat elé ugrott egy fiatal, 
űzőké haja leány, kit a vonat borzalmas 
módon gázolt el, testét teljesen kettészelte.

Tegnapra kiderült, hogy a szerencsét­
len leány Legoza Juliánná nevű 16 éves 
téglási születésű. Mint szobaleány szolgált a 
Széchenyi-ntca 44. számú házban dr. L. Zs. 
ügyvédnél. A leány pénteken este eltávozott, 
de nem tért vissza még másnap sem. Ekkor 
az ügyvéd eltűnését bejelentette a rendőr­
ségen, hol nyomozni kezdték, merre lehet a 
leány, pedig az már ekkorra a közkórház 
halottas házában feküdt szétroncsolt tagok­
kal holtan.

Vasárnap Legoza Juliánnának ugyan­
abban a házban lakó barátnője olvasta az 
újságokból a sorompónál történt elgázolást 
és a közölt személyleirás alapján az a gya­
núja támadt, hogy a vonat elé ugrott leány 
Legoza Julianna lehet. Kiment a közkór­
házba és ott a kiterítve lévő holttestben 
felismerte barátnőjét.

Tegnap a leány anyja is bejött Téglás­
ról és ő is sűrű künyhullatások között 
ismerte tel a halottban a leányát, kit holnap 
fognak eltemetni.

A csendőri nyomozás megállapította, 
hogy a leány reménytelenül szerelmes volt, 
egy fiatal emberrel sétált pénteken este, 
azért nem is tért idejében haza, hanem ki­
maradt éjjelre is.Másnap reggel, úgy látszik, 
szégyelt hazamenni és inkább a üalált vá­
lasztotta.

Kiutalták
a színtársulat pénzét.

Zilahyné
elutasított követelése.

A város tudv ilevőleg, miután megpró­
bálta, de még sem menthette meg a Zilahy* 
régimét, kénytelen volt átvenni a színtársu­
latot, amely a hitelezőknek juttatott bérlet- 
fa-vétel folytán csak deficittel játszhatott. 
Ennek fedezésére 14.000 koronát kellett meg­
szavaztatni a közgyűléssel, a polgármester 
világos kijelentése szerint, a pótadé terhére.

Ebből az összesből a még benn levő 
§000 korona julius 15-ikén vált esedékessé. 
És a színészek agy várták ezt már, mint a 
m.-nybeli mannát.

Pénteken tartott rendkívüli ülésén már 
hozzájárult a tanács a pénz kifizetéséhez. 
Ám ezt váratlan körülmény akadályozta 
meg. Ugyanis Zilahy Gyuláné, aki a fősze­
zon utolsó előadásait éppen a tizenkettedik 
órában való lemondásával zavarta meg, itt 
még idejében föllépett 800 koronás köve­
telésével. Ennek a letiltását kérte, minthogy 
ő még mindig a színtársulat tagjának tekinti 
magát s nem tartja jogosnak Irmay és a 
színtársulat bojkottját, amiért aztán ő Nyír­
egyházán minden igyekezete mellett sem 
játszhatott. Mellőztetcsót a* Irmay Béla 
intrikájának tulajdonítja s ő ellene indította 
is meg kártérítési igényét.

Kovács József polgármester védte Zi- 
lahynét s hajlandó lett volna a 800 koronát 
részére biztosítani.

Dr. Magoss György főügyész ebbe a 
hozott határozatok után bele nem mehet. 
Eló.iflhatna szerinte akkor más is, akivel 
Irmay összetűzött.

Csóka Samu úgy vélekedett, hogy Zi- 
lahynó nem játszott, tehát ellenszolgálta­
tásra nem reflektálhat. Az egész összeg 
kiadása mellett foglalt állást.

Osztották ezt a többi tanácstagok is s
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líározottá vált. Ebből az esetből is 
!r do tett ea megörökített egy külön-véle- 

A színház-ügyben — agy látszik —
! - már állandóan a‘ műsoron márad.

Akit
kétszer soroztak be.
Holttest a Nagyerdőn.

Szabadságról a halálba.
Tegnap délután a Nagyerdőn az épülő 

Ezanatórium közelében egy holttestet talál- 
t k. A 39. gyalogezred egyenruhája volt az 
illetőn ég mindjárt megállapították, hogy 
halálát revoivergolyó okozta.

Azonnal értesítették a rendőrséget és 
a katonai hatóságot, honnan egy bizottság 
ment ki a helyszínre és konstatálta, hogy 
öngyilkosság történt.

Az öngyilkos Faragó Sándor, a 39. 
gyalogezred debreceni 2. zászlóaljában szol­
gáló közlegény. Debreceni fin, szülei az 
Eijtvös-ntca 100. számú házban laknak. 
Faragó parancsnokától pár napi szabadságot 
kapott, mely a múlt hét szombatján telt le. 
Ő azonban ekkor nem vonult be századához, 
dacára annak, hogy szüleinél azt mondta, 
hogy a kaszárnyába megy.

Hogy az öngyilkosságot mikor követte 
el, nincs megállapítva. Valószínű, hogy a 
holttest már egy-két nap óta feküdt az 
erdő harasztja között, mig végre felfedezték.

Faragó öngyilkosságának oka gyanánt 
nem közönséges és érdektelen dolgot emle­
gettek. A fiatal embert állítólag kétszer 
sorozták be. Először a haditengerészetnél 
szolgált, honnan kiszuperálták testi gyenge­
ség elmén. A következő évben ismét sor 
alá került és ekkor gyalogsági szolgálatra 
alkalmasnak találták. így került a 89. gya­
logezredhez. Bár felebbvaloi jól bántak vele, 
de a fiút nagyon elkeserítette a hosszú 
katonai szolgálat és vágyott a civil élet 
ntán. Ez aztán a halálát okozta.

• Balogh György kántor meghalt.
Balogh György, debreceni róm. kath. kántor 
vasárnap hirtelen meghat. Délben ebédhez 
akart ülni, mikor hirlelen elsáppadt és meg­
halt. Az orvosok véleménye szerint agyvér- 
ömlés okozta hirtelen halálát. Balogh György 
harmincöt éve szolgálta kitartással és buz­
galommal egyházát. Éppen az őszön akart 
a jól megérdemelt nyugalomba vonulni. 
Halála a katholikus körökben nagy részvé­
tet keltett, mert hosszú itt működése alatt 
széles körben ismerték. Temetése kedden 
délelőtt lesz, a végtisztességtételre kivonul 
a Szent László-dalegylet is.

• A Petöfl-dalkör évi rendes köz­
gyűlését f. évi Julius hó 27-én délután 3 
órakor tartja meg Csapó- és Burgondia-utca 
sarkán levő iparos tanonciskola helyiségé­
ben. A közgyűlés tárgyaiul kitűzőitek: 1912. 
évről szóló titkári, pénztárnoki, számvizs­
gálói és karmesteri jelentések, ezzel kapcso­
latban felmentvények megadása 3 az alap­
tőkéből kölcsön vétel. Lemondás folytán 
megüresedett állások betöltése. Ezen rendes 
közgyűlésre úgy a dalkör összes tagjait, mint 
a nagyközönséget tisztelettel meghívja a dal­
kör választmánya.

—.----- 1 **»'V » T
• Tűs a Ver es-utóén. Hétiére vir

radó éjjel fél 1 óra tájban Veres-utca H*. 
szám alatt a szomszédos ház kentesUie 
épített fáskamara eddig meg nem állepí*W‘ 
okból kigyoladt és teljesen leégett. An mi­
iében kivonult tűzoltóságnak a tüzet három-"

• Az Uranus nyári színház mai
műsora: Trauville látképe, természeti fel­
vétel. Dávid és Saul, bibliai történet. Rebeka, 
zsidó történelmi dráma. Jefta leánya, jelenet 
a szentirásból. Eszter, két felvonásos 
dráma a zsidó történetből. Ezen kiváló 
zsidó történelmű mozgófénykép műsor kere­
tében szerepel Littmann Pepi világhírű len­
gyel zsidó zsargon énekesnő. Naponta csak 
egy előadás, kezdete fél 9 órakor. Felemelt 
helyárak.

Újdonságok.
* Kinevezés. A földmivelésügyi minisz­

ter dr. Benkó József debreceni magyar kir. 
gazdasági akadémiai rendkívüli tanárt a VIII. 
fizetési osztályba magy. kir. főállatorvossá 
nevezte ki.

* Katonazenekar Debrecenben.
A városi párt legutóbbi értekezletén szóba 
került, hogy nem lehetne-e az egyik nagy­
váradi katonazenekart Debrecenbe hozni ? 
Az a vélemény alakult ki, hogy ez csak 
agy vihető keresztül, ha a katonazenekart a 
színház foglalkoztatja. A városi tanács teg­
napi illésén Szabó Kálmán tanácsnok föl­
hozta ezt az eszmét. A tanács meg is bizta 
a fölszólaló tanácsnokot, hogy most, a szer­
ződés megkötése alkalmával lépjen érintke­
zésbe Mozey Bélával, az uj színigazgató­
val, hogy kivánja-e a katonazenekar idehe- 
lyezését ? Amennyiben az uj színigazgató 
ehez hozzájárul, úgy már az őszszel katona­
zenekarhoz juthat Debrecen.

* Szabadságon. Oáthy Bálint, a deb­
receni kir. ügyészség vezetője megkezdte 
nyári szabadságát. Távolléte alatt dr. Me­
gess Kálmán ügyész helyettesíti.

• Letört bimbó. Mély fájdalomtól 
megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen 
gyermek, unoka, dédunoka és áldott emlékű 
kis rokon : néhai Szilágyi Béluska folyó hó 
21-ón reggel 9 órakor, ártatlan életenek 
második havában, 8 napi súlyos szenvedés 
után csendesen elhunyt. Kedves halottunk 
drága maradványai folyó hó 22-én délután 
3 órakor fognak a református egyház szer­
tartása szerint, Arpád-tér 40-ik számú ház­
nál tartandó énekszó után a Péterfla-utcai 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Mely 
végtisztességtételre rokonainkat, jó barátain­
kat szomorodott szívvel meghívjuk. Debre­
cen, 1913. Julius hó 22-ón. A béke angyala 
őrködjön drága kis hamvai felett. Bánatos 
szülei: ifj. Szilágyi János nejével Széli Jnli- 
ánnával. Nagyszülei : Széli József nejevei 
Oláh Erzsébettel és gyermekeivel. Id. Szi­
lágyi János nejével Hegedűs Juliannával és 
gyermekeivel. Nagybátyja és nénje : Molnár 
Mihály nejével László Juliannával. Déd­
nagymamái : özv. Széli Józaefné gyermekei­
vel. özv. Szilágyi Jánosnó gyermekeivel. 
Keresztszülői : Sturm János nejével Szilágyi 
Erzsébettel és gyermekével. Számos közeli 
és távoli rokon nevében is. — A temetést 
Gebauer Károly és Társa temetkezési inté­
zete, Kossuth-utca 2. sz. (Városház epület), 
rendezi.

jében kivonult tűzoltóságnak a tüzet három­
negyed órai munka után sikerült eloltani.
A tűz keletkezésének kiderítésére a vizsga­
lat megindult. A tüseset érdekessége as* 
hogy itt használták legelőször a vízvezeték 
tűzcsapjait, melyek az utcán vannak elhe 
lyezve. A tűzcsapok jól prosperáltak és a , 
tűzoltók is célszerűen tudták használatba 
venni. Főleg ennek köszönhető, hogy a ve­
szedelmes tüzet sikerült idejében elfojtani.

. Halálosáé. Vettük a következő gyász- 
jelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvé 
tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó férj, édes' 
apa, após, nagyapa, dédapa, nász és áldott 
emlékű jó rokon: polgár Dézsi Sándor áldá­
sos életinek 67-ik, boldog házasságának. 
42-ik évében, rövid szenvedés ntán f. évi jú­
lius hó 20-án, reggeli 6 órakor csendesen 
elhunyt. Megboldogult kedves halottunk földi 
részeit 1913. juliüs hó 22-én, kedden dél­
után 5 órakor fogjuk, az Arany János-utca 
24 ik számú gyászházunktól, a református 
egyház szertartása szerint, a Kistemplornban 
tartandó rövid im i után, a Hatvan-utcai te­
metőben örök nyugalomra helyezni. Végtisz- 
tesséztételére rokonainkat, barátainkat, jó is­
merőseinket, a m'gboldogult pályatársait es 
a n. é. közönséget fájó szívvel .meghívjuk. 
Debrecen, 1913. Julius 21-én. Ald&s és béke 
drága poraira! Bánatos neje : özvegy po gar 
Dézsi Sándorné Oláh Juliánná. Gyermekei. 
Juliánná férjével Kállai Andrással, Piroska 
férjével Szabó Lajossal, Róza férjével Mal­
mos Nagy Lajossal. Unokái: Kállai Irma 
férjével Szoboszlai Istvánnal, Szabó Piroska. 
Kálmán, Bözsike, Lijos, Margit es Irma, 
Malmos Nagy Lajos, Sándor és Róza. Déd­
unoka: Szoboszlay Pistuka. Nevelt leány* 
Szabó Klára férjével Herzner Istvánnal és 
gyermekei. Nászai: polgár Szabó József csa­
ládjával, Malmos Nagy Sándor családjával. 
Számos közeli és távoli rokon nevében is 
A temetést Csurka Jánosné .Kegyelet te­
metkezési intezete. Kossuth-utca 8. ezam, 
rendezi.

* Az ottfelejtett pénz. Molnár Miklós 
Központi-szállító cégnél levő alkalmazott a 
napokban a vasúti raktárban egy ládán 
hagyta pénztárcáját, melyben 300 korona 
készpénz volt. Később észrevette a dolgot, 
de mire visszament, a pénztárca már nem 
volt ott. Feljelentést tett a rendőrségen, 
mely megállapította, hogy a pénztárcát 
Mészáros Sándor kocsis vitte el, akinél a 
pénz egy részét, mintegy 180 koronát meg 
is találtak. Negyven koronát elköltött es 
azt állítja, hogy a tárcában csak 2«0 ko­
rona volt.

• Más boldogsága és a Papirnyom
című nagy társadalmi sláger drámák kerül­
nek ma bemutatásra fényes műsor keretében 
a .Meteor* mozgó színházban. Állandó két 
órás műsorok. Előadások kezdete este 8 és 
10 órakor. Telefon 9—47.

* Rendkívüli közgyűlés. A debre­
ceni Kossnth-d.likőr folyó évi Julius hó 27-en, 
vasárnap délelőtt 11 órakor Burgondia-utca 
1. szám alatt a gyakorló helyiségben rend­
kívüli közgyűlést tart. Tárgy: 1. Föiegyző- 
választás. 2. Esetleges indítványok, üzen 
rendkívüli közgyűlésre a dalkör tagjait meg­
hívjuk. Kovács János elnök. Dr. Szabi 
Ferenc titkár.

* Bele akarták fojtani a viebe.
Felháborító esőt történt a napokban Földet 
község határában. Biró Imre földes! lakos 
Imre nevű 13 éves fia a gőzmalom mellett' 
elterülő tóban meg akart fürödni. A vízben 
lubickoltak ekkor már Nagy Miklós és Gá 
József subanco!:, akik csak az alkalom*.: 
vártak, hogy Biró Imre közelükbe kerüljön, 
Mikor ez megtörtént, bele akarták fojtani n- 
vízbe. A veszedelemben levő fin édes anyja 
a parton ült s tanúja volt a rémes jelenet­
nek. Az asszony nem vesztette el lélekjele- 
netét, ruhástól beleugrott a vízbe s kimen 
tette gyermekét, aki most súlyos betegen 
fekszik. A két vásott fickó ellen, akik bősz- 
szuból vetemedtek fellázító tettükre, vasár­
nap tették meg a följelentést a debreceni 
kir. ügyészségen.

* A Homok-kerti ref. olvasó-egy­
let választmányi ülése. Vasárnap dél­
után Patai József elnökletével népes választ 
mányi ülést tartott a Hoiuok-kerti olvasó 
egylet. A jegyzőköny hitelesítése után a jú­
nius 1-én tartott mulatság eredményére- 
számoltak el. Majd Siskovits Kálmán pénz­
táros lett jeléntést a pénztár állapotáról. Az 
egylet részvényeinek ez évi kisoraolásat 
augusztus 3-ikára határozta el a választ- 
mány. A könyvtár reuderése miatt az égi-

I
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let könyvtára augusztus 1-től október 1-ig 
zárva lesz. Ezek után köszönettel vette tu­
domásul a választmány dr. Kardos Samu 
egyleti tagnak azon bejelentését, hogy az 
egylet részére egy díszes, szép és művészies 
képet ajándékozott. Uj tagokul felvétettek: 
Bognár Emil, Missáray Janosné, Goldstein 
Jenő, Lakatos Lijos, Méhész Bálint, Har- 
sányi Sándor, iíj. Szabó András és Szabó 
András, Barna Mihály. Több kisebb tárgy 
elintézése után a gyűlés véget ért.

* Littmann Pepi óriási sikerrel
kezdte meg vendégjátékát az Uranus nyári 
színházban, mely — dacára nagy befogadó 
képességének — szűknek bizonyult s nagyon 
sokan nem juthattak jegyhez. Minden elfo­
gultság nélkül állíthatjuk, hogy ma nem 
örvend nagyobb népszerűségnek a művész­
nők között senki Littmann Pepinél. Kere­
setlen művészi játékát, előadott dalait 
ziinni nem akaró tapsviharral jutalmazta a 

zsúfolásig megtelt nézetét. Littmann Pepi 
ma folytatja vendégjátékát, melyre jegyek 
i-löjegyezhetők az Uranus irodájában egész 
nap személyesen, vagy telefonon 3—28.

* Letört bimbó. Mély fájdalomtól 
megtör: szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen 
gyermek, testvér, rokon, dédunoka és áldott 
emlékű kis rokon: Szűcs Lajoska folyó hó 
20-án délután fel 2 órakor, ártatlan életének 
S-ik havában, hosszas és súlyos szenvedés 
után örök álomra hunyta fáradt kis szemeit. 
Kedves halottunk drága kis maradványai 
folyó hó 22-én, délután 5 órakor fognak a 
református egyház szertartása szerint, a Ven­
dég-utca 32. számú házunknál tartandó 
énekszó után a Hatvan-utcai sikertben örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre 
rokonainkat, jó barátainkat, ismerőseinket 
szomorodott szivvel meghívjuk. Debrecen, 
1913. julius hó 21. A béke angyala őrköd­
jön drága kis hamvai felett. Bánatos szülei: 
Ifj. Szűcs Lajos nejével Prém Esztikével. 
Testvérei: Janika és Erzsiké. Nagyszülei: 
id. Szűcs Lajos nejével Szőke Rózával, id. 
Prém Ferenc nejével Süvöltős Juliánnával. 
Dédnagymama: özv. Szőke Sándorné. Nagy- 
bátyjai és nagvnésjei: Szűcs Sándor nejével, 
Szűcs József nejével, Szűcs László, özv. 
Molnár Ambrusne. Keresztszülei: Ifj. Prém 
Ferenc nejével. Szamos közeli és távoli 
rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly 
és társa temetkezési intézete rendezi.

* Köt napi halottak. Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentették 
he a debreceni állami anyakönyvi hivatalban : 
Kovács Margit rof, 12 napos, Szabó Mihály 
ref. 3 hónapos. Szűcs Lajos ref. 7 hónapos, 
Frank Gyula r. kath. 4 hónapos, Varga 
István ref. 3 hónapos, Bak Sándor ref. 14 
hónapos, Sári Károly ref. 1 hónapos, Lzgoza 
Juliánná ref. lti éves, özv. Nagy Janosné 
ref. G8 éves, Jeiíei J inös ref. 9 hónapos, 
Füle János ref. 56 éves, Dézsi Sándor ref. 
68 éves, özv. Szűcs Gáborné ref. 70 éves, 
Ráthonyi Gvula ref. 30 évei, Hódosi 
Eszter ref. 37 éves, Szabó Díváimé ref. 
32 éves.

* Ma uj műsor az Uranuaban
(Korona-passagc). A titokzatos kéz, dráma. 
— Tronvill látképe, gyönyörködtető termé­
szeti felvétel. — Bandika a műárus, kacag­
tató. — Pathé Újság, tartalmazza a múlt 
heti világeseményeket, — Kié a hordó ? 
nevettető bohózat. — A krokodillá ember, 
varieté szám. — A szerelem hatalma, szen­
zációs társadalmi dráma 3 felvonásban, fő- ! 
szereplő mme Ribinne, a Francais Comedie 
művésznője. Rendes helyárak. Bérlet, tisztvi­
selő és trafikjegyek érvényesek. Előadás 
kezdete 8 és 10 órakor. Folytonos bemenet.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jó ismerősök, kik felejthetetlen jó 
férjem, gondos, szerető apánk temetésén 
megjelentek és megjelenésűkkel mélységes 
bánatunkat némileg enyhíteni szívesek vol­
tak, ezúton fogadják hálás köszöietünket. 
özv. Kokas Istvánné és családja.

* Tanulók felvétetnek elektrotechnicai 
és villamos szerelési pályára. Földvári 
electrotechnical elvárában. Széchenvi-u. 55.

• Gyászjelenté». A legmélyebb faj­
dalom lesújtó erzx tűvel tudatjuk, hogv fe­
lejthetetlen férjem, szerető édesapa, jó fiam, 
testvér, vő, sógor, nagybácsi és áldott em­
lékű jó rokon : néhai polgár Váradi Lajos 
f. hó 20-án, éjjel fél 12 órakor életének 
39-ik, boldog házasságának 13-ik évében, 
hosszas és súlyos szenvedés mán csendesen 
elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 22-en 
délután 3 órakor fogjuk a református egy­
ház szertartása szerint, a Pereces-utca 3-ilí 
száma házunknál tartandó gyászima után, 
a Péterfia-ntcai sirkertben örök nyugalomra 
helyezni. Vegtisztességtételére rokonainkat, 
jó barátainkat és ismerőseinket szomorodott 
szivvel meghívjuk. Debrecen, 1913. julius 
21. Áldás és béke lengjen drága porai fe­
lett ! Bánatos özvegye: özv. Váradi La­
josáé szül. Takács Zsuzsanna. Egvetlen kis 
fia: Lajoska. Édes anyja: özv. Váradi La- 
josné szül. Szító Eszter. Egyetlen testvére : 
Varad! Iiézsika. Anyósa : özv. Takács Ist­
vánná sz. Mészáros Zsuzsanna. Sógorai és 
sógornői : polg. Budai Lajos nejével Takács 
Rózával és "gyermekével. Polgár Szedlák 
Gyula nejével és gyermekeivel. Takács La­
jos. Számos közeli és távoli rokon nevé­
ben is. A temetést Gebauer K. és társa 
tem, intézete, Kosauth-utca 2., Városház 
épület, rendezi.

* Sok az eszkimó, kevés a fóka,
ezt a régi mondást nem sokára egy kis vál­
toztatással, igy mondjak: Sok a fényképész, 
kevés a fényképeztetek Nagyszabású fény­
képészeti műterem nyílik meg a Szent- 
Anna-utca 5. szám alatt, ahol Debrecenben 
eddig még nem ismert fényképészeti újdon­
ságok készülnek, az uj műteremnek, , Adria* 
fényképészeti műterem lesz a neve.

* Nézze meg a Donogán és Somossy 
e 1 tűnést keltő kirakatait.

* Bugyi Sándor negyedik könyve a 
koplalóban már megjelent és 16 gyönyörű 
szép képpel 2 K 50 fillérért az összes könyv- 
kereskedésekben, meg trafikokban kapható.

ü DKASE. kabaréja.
Jól sikerült mulatság.

A DKASE. cabaré és táncestélye szom­
bat este zajlott le a nagyerdei Dobosban s 
mint előre látható volt, a legszebb sikerrel. 
A jói összeállított eabaré-azámokban a sze­
replők mindannyian jól_ állották meg helyü­
ket, különösen Albert Bözsike ének-számai 
derűs elismerést váltottak ki. Tógyer a száj- 
hermónián aratott sikert, a Kacsa cigányt 
Reiner kitűnően játszotta meg. A megjelent 
hölgyek névsora a következő:

Úrasszonyok: Nagy Lászlóné, Kovács 
Istvánné, Megyeri Kálmánné, Csülködy Gyu- 
láné, Mészáros Fcrencné, Sebestyén Antalné, 
Hübner Frigyesné, Rácz,Janosné, Trencsén 
Jánosné, Ottó Gyuláné, Éles Jánosáé, Borsos 
Imréné, Sápi üuborné, Szabados Mihályné, 
Bálint Lajosné, özv. Rácz Istvánné, Kiss 
Sándorné, Stenczinger Fcrencné, Pál Fercncné, 
Nagy Illésné, Nagy Fercncné, Ivanovits 
Lajosné, Kánya Józsefné, Bazsek Lajosné, 
Papp Mihályné, Soos Fcrencné, Molnár Dí­
váimé, özv. Rottmann Salamonné, Rottmann 
Sándorné, Grünstein Izidorné, Vasmann 
Emánuelné, Holes Jánosné, Özv. Apródi 
Mihályné, Kiss Lászlóné, Erdödi Mihályné, 
Boros Mihályné, Jobbágy Endréné, Burai 
Józsefné, Faragó Jánosné, Bogdán Jánosné, 
Elek Jánosné, " Vértessy Istvánné, Hegedűs 
Arpadné (Nagyvárad), Bárdos Gézáné, Mike 
Istvánné, özv. llufnágel Józsefné, Szegedi 
Józsefné, Rácz Belúnó, Schwartz Dánielné, 
Böszörményi Gáborné, Somogyi Fercncné, 
Róth Lajosné, Gnttmann Mórné.

Uvloúnyok: M gyeri Emma, Szíjártó 
Rözsika, Csíllködi Mariska, Mészáros Erzsiké, 
Sebestyén Maliid, Hübner Mariska, Rácz 
Mariska, Trencsé* Erzsiké, Gutmann Liliké, 
Rezsinké és Mariska, Éles Erzsiké és Irma, 
Boros Mariska, Szabados Rózsika, Sápi Ma­
riska, Folnitz Ilonka, Stock Annuska, Am­
ber Mariska. Rácz Mariska. Stenozinger nő­

vérek, Pál Esztike, Szilágyi Mariska, Na<*y 
Margitka, Nagy nővérek, Pál Esztike, Nagy. 
házi Rózsi, Kis Mariska, Stani Irmuska. 
Bazsek nővérek, Ivanovits Irmuska, Pékár 
Miczuka (Tiszolcz), N így Mariska, Ónodi 
Margitka, Pap Rózsika, Molnár Mariska, 
Rottmann Aranka, Szabó nővérek, Vasrnan 
Lenke, Szilágyi nővérek, Gábori nővérek, 
Borger Bslusüa, Kiss Rózsika, Kiss Margit’, 
Erdődi Mariska, Boros Erzsiké, Jobágy Ilonka’ 
Burai nővérek, Aradi Juliska, Gombos Er­
zsiké, Nagv Erzsiké, Bogdán Iluska, Elek 
Mariska, Vértesi Böske, Romogyi Bösk 
Flőrik Mariska, Gyatt nővérei;, Mike Margi , 
Hufnagel Mariska, Szegedi Rózsika, Szegedi 
Manci, Rácz nővérek, Fóldesi Irén, Kónya 
Esztike, Vámos Miczike, Burai nővérek, 
Kozma M .riska, Kraez Giziké, Nagy Ir­
mus ka.

IBS R £3 <5 «5 sa all. iä

kapható bármilyen mennyi­
ségben a

„VUÜCM“
gőztéglagyárnál. 632

Városi Iroda: Piac-utca 16. sz. 
Alföldi-palota. Telefon 966.

Táviratok.
Uj v. b. t. t.

Budapest, julius 21. A király Kálmán 
Gusztáv nyugalomba vonult kereskedelemügyi 
államtitkárt valóságos belső titkos taná­
csossá nevezte ki.

Zilah veszedelme.
Zilah, julius 21. Zilahot most már 

az árvíznél is nagyobb veszedelem fe­
nyegeti. A várost koszorú alakban 
körülövező, szőlővel beültetett hegye­
ken megcsuszamlott a föld s egyre 
jobban húzódik lefele a völgybe egész 
növényzetével együtt. A völgyben 
már a fák tetejéig ér a föld. Ha az 
esőzés tovább tart, úgy az utcákra 
omlik a föld s eltemeti a várost.

Katonák éa polgárok harca.
Paris, julius 21. Perpignan városában 

több altiszt felelősségre vonta vasárnap a 
közlegényeket, mert nem szabályosan tisz­
telegtek és kihívóan viselkedtek. Az altisztek 
szuronnyal támadtak a közlegényekre, akik 
védekeztek és pártjukra állt a polgárság is. 
A véres összetűzés sortüzzel és szurony- 
rohammal ért véget, melynek igen sok sebe­
sültje lett mindkét részen. A polgárság tün­
tetett a három éves katonai szolgálat vissz ,- 
állítása ellen.

Sport
Szolnoki MÁV.—DKASE. 2—1.

(1-rl.) A DKASE. pályájára kitűzött football- 
mérkőzést a hatalmas záporeső következté­
ben a pályán felgyülemlett viz miatt a DTE. 
pályáján kellett megtartani. A vendégcsapat 
játékáról a leghizelgőbb elismeréssel szól­
hatunk. összjátekuk a pesti első osztályn 
csapatokat jellemzően a lehető legprecízebb. 
A nézők konstatálhatták, hosrv a DK 4 SE ,
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. DTK, de még a NAC. iS meglehetős 
r inssEiségben vannak a aaolnokiJMÁV.-tól az 
■ j zjáték és a kiforrott technika tekinteté­
ben Annál dicséretesebb, hogy a KASÉ. 
ilven első klasszisa csapatta szemben si­
kerrel állotta meg helyét. Védelme kifogás­
talan volt, csatársora ellenben alig matatott 
elfogadhatót. A vendédcsapat a játék elején 
óriási tempót diktált, amely öt m igát fullaszto- 
ti ki. A 17. percben Szolnok balösszekötője a 
vezető gólt rúgja, amelyet Balia I. szép ivei 
lövéssel csak a 31. percben egyenlít ki. A 
násodik félidőben Szolnok egy magas lö­
véssel még egy gólt szerez. A gólt az egész 
közönség konstatálta, ennek dacára, mivel a 
hatsó hálót tartó fából a labda a felső lyn- 
K33 halón át a kapu felé rohant ki, többen 
az elért gólt optikai csalódásnak minősítet­
tek. A hosszas protestálás ellenére is a biró 
j.ren helyesen, gólt ítélt s ezzel az egy gól­
lal föltétlenül jobb szolnokiak meg is nyer­
tek a matschet. A K Vdli.-nek nagyon szám­
talan helyzete volt a kiegyenlítésre, ezeket 
a helyzeteket azonban kiaknázni nem tudta. 
Biró: Klein József (DTE.) volt.

DTE. L—DKASE. 1. B) 3-0 
(2—0.) A DTE. második csapata, amelyben 
az első csapatból Poroszlay is játszott, ki­
tűnő játék után értékes győzelmet aratott a 
KA SE. csapata fölött, amelyben Nagy Ká­
roly, Pólya és Fekete is játszottak. A me­
zőny legjobb embere Poroszlay centerhali 
volt, akinél jobb játékos nincs Debrecenben 
s hozzá is csak Simon hasonlítható. Mel­
lette kitűnt Korn, a balhalf, aki ezen a posz­
ton az első csapatban is mcgállaná a helyét. 
A gólokból kettőt Faragó, egyet Németh 
jutott. A KASÉ. csapatában Pólya brillírozott.

3 Biró: Hajdú Dezső (DKASE.)
A Debreceni Magánalkalmazottak

Sport Egylete Nagykárolyban az ottani 
football clubot 3—2 arányban legyőzte.

Csarnok.
Asszony bosszú.

— Amerikai regény. —
Fordította: Grünwald József.

Folytatás.

hasonlítva egy ezüst szalaghoz és a tenger 
a reá eső napsugarakat vakító fényben verte 
vissza. Körösköriil, egynegyed mórtföldnyire 
nem vala más épület látható és a háttérben 
sötét erdőségek emelkedtek ; a nyugtalan, iz­
gatott világ mindennapins ktnézé«ével in­
nen ki volt zárva. Thorndyke Lőrinc inger­
lőbb, nyugodalmasabb helyet, hol ifjú sze­
relmi ábrándjait keresztül álmodja, sehol 
nem talált volna, habár egész életét annak 
keresésével tölti is el.

És ez álmot most már csaknem ke­
resztül élte; mert a negyedik hét immár 
elérkezék és a mézes hetek napjai végok 
felé közeledtek. Az igazat megvallva, a méz 
édességét mr. Thorndyke már a második hót 
utolján megelégelte, a harmadik hétben 
megutálta s a negyik hétben már minden 
érzéket elvesztett iránta. Más szavakkal, a 
mézeshetek és a szerelmi játék e magános 
lakban élve eltemetve, már irtóztató teher­
ként nehezedtek Thorndyke vállaira.

— Ha én a leányt valóban szerettem 
volna, gondolá mr. Thorndyke magában, ak­
kor a dolog egészen másként állana. És én 
azt hiszem, ha a dolog így állana is, még 
akkor sem tudnék még egy hetet kibírni. 
De én nem voltam nagyon szerelmes. Egy­
általában nem hiszem, hogy képes legyek 
ily nagy szenvedélyt táplálni keblemben, 
íme ott van West Luci, ott van Holmes Ke­
lén és moat Bourdon Norina. Azt hiszem, 
hogy mindegyikhez csupán csak futó hajla­
mot éreztem és jelszavam mindig az volt: 
.Könnyen nyertem, könnyen elvesztettem !* 

(Folyt, köv.)

500
MEGÉRKEZETT

Löszter 
köpenyei

Rózsánál
Legújabb elegáns alpaker

luster kabát ..... K 20.— 
Legujbb lüszter kabát min­

den színben.............. K 16.—
Jó tartós lüszter kabát . . K 12.—

Selyem grenadin kabát 40 K
Csak most! 7*9 Csak most!

Női kalapok 4 kor,

XI.
Mézeehetek.

A falusi kis lak olyan volt mint egy
(cStctt kép /sí,» faViii* nlv vi j iwnwt) fínye« — nlytvuiiwt. ■■-f' ---J ----- • * * »
díszes. Egy szögletbe volt elrejtve, hátulsó 
oldala kényelmesen egy dombhoz volt tá­
masztva, a csinos kert telve virágokkal, ró­
zsákkal és a tornác elejét folyondár diszité. 
a túlsó oldalon a Chelsea pitak folydogált,

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschatkó igaz­
gató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle gyógyszappB»okat rendelik.

Világhírű különlegességek;

Kolozsvári kátrány-szappan
Izzadás 
ellen 11

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

Kolozsvári ebrom-szappan.
BSrklBtéjMvIwEketes g0l0ZSVárÍ fc 6 D-S Z A? P AII.
Ií*S«táííníág .«?n Kolozsvári borax szappan 
Hajhullás ellen: Kolozsvári Petrol szappad.
Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszertárban 

és drogéria-üzletben kaphatók. — ismertetőt Készséggel *«»»: ~v-

ion! imidi József f.-l.

jön a kolera, gelgrádban már erősen pusztít.
A legjobb védekezés ellene a tisztaság, jó ivóvíz, tehát vízvezeték és csatornázás berendeztetése,

angol vizöblitises olosettek és konyhai kifolyó kagylóval ahol a fart°?|s zárva* Kltuno ag>'
mentes closeteket, kifolyó csapokat és furdőberendezeseket jól és olcsón csakis
Eötvös-utca 33. "WÁm BEEWJ6B3E A-.ÄÄ- EStvos-utca 53,
Telefon 12-26. vízvezetéki és csatornázási vállalata Telelőn 12-26.
készít. Legmesszebbmenő jótállás. Szakszerű és pontos munka. — Költségvetések és tervek készítésé 
teljesen díjtalan. _________ ____________

Hatóságilag engedélyezett végeladás.
A rossz visBOiiyok msIhe**

Glück Ede cipő, kalap és férfidivat üzlete teljesen feloszlik
Férfi, női és "vertnek cipők, kalap, fehérnemű és mindennemű férfi divat cikkek minden olfo.adh.tó 

áron tiáraaittatnak. - filet és kirakat berendezéssé úgyszintén vilianyluszterek eladók. 821

Glück Ede Píac-n. 22. Debreceni első takarék palotájában.
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Apr* Mrdetéeek dóméin 
tUitMdO. VMSkrM epre 
hirdetések dija levélje 
gyekben h beküldhető.

Levelezés,
Rövid

az élet mulassuk el jeli­
gére levél vau a kiadó­
hivatalban.____ ________ b

Éliásnak
levele van a kívánt he­
lyen. 621)0

Kérem
ma délelőtt 10 órakor jel­
iéit helyen jelenjen meg. 
35. C193

Aj ái
lumaci.-

Kiadó
több utcai lakás, raktár 
helyiség. Hatvan-utca 5 

6117
Zsákok,

kocsi és rostáló ponyvák 
olcsón beszerezhetők Fohn 
zsáküzletúben, Doúk Fa- 
rcncz-utca a kir. törvény­
szék mellett. ^___ ;|6‘~2

Kosarak
gyermekkocsik, kertiszó* 
kok, bóléit utazókosarak 
legolcsóbban Kossuth-utca 
25. Javításokat elvállalunk 
Brandt. 5573

Kitűnő
csongrádi borok kaphatók 
Király fűszer és kávé 
üzletében, Dogenfeld-tér. 
1 liter siller 88 fill. 1 liter 
kövidinka 1.00 fill. 1 liter 
Ezerjó 1.08 fill. 1 liter 
Risling 1.12 fill. 143

nyaralók
kiadók. Komlóssy-ut 48. 
és Poroszlaj’-ut 46. szám 
alatt. Értekezhetni Nagy- 
magyaraíföldi Bankban 
9—2 óráig. Telefon 238.

142
Bérbeadó

720 magyar holdas ho­
moki birtok, molyból 250 
hold prima búzatermő fe­
kete föld, 300 hold homo­
kos szántó, 10 hold első­
rendű termő szőlő, 23 
hold 4—5 éves vágás 
kőris erdő, 17 hold belső­
ség és 120 hold jó minő- 
légii jó kaszáló, 7 szobás 
urilak szép kerttel, jó­
karban levő gazdasági 
épületekkel teljes élő és 
bolt felszereléssel október 
elsejétől. Értekezni lehet 
tulajdonosnő özv. Des 
zewffy Aurólnéval Nyír 
ábrány, Szabilcsmogye 
Előre jelzett jövetel őse 
tén vonathoz kocsit küld 

139
Mosást

vasalást házhoz vállalok. 
Benkő Istvánná, Attila- 
tér 3._______________ 6139

Kiadó
Gál-düllőbo 22 hold föld 
tanyával. Maróthi György­
ei tea 6. 6190
Minthogy az idén igen 

kedvező

bortermés
Ígérkezik, pincém összes 
borait mélyen leszállított 
irhán teljesen kiárusítom 
3 literen felüli vételnél az 

alábbi olcsó árban 
1 liter tájbor 60 fillér 
l liter óbor 90 fillér 
hordó vételnél úgy a hely­
beli mint a Booskai-kerti 
pincémből ujbor 40 kor. 

óbor 70 korona.

JónaJános
Jü szerkereskedő, Nyil-tv 
p4. - Telefon 704. . 8S5

„Meteor“
■esgé ssiihés

BoeskaylérlO.
Telefon S-47.

Ma Kedden
ukövetkező fényes slá-1 
ger műsor kerül be­
mutatásra. Autó kirán­
dulás az alpesekben, 
gyönyörű iátv. term, 
lolv. ílanzelman csa­
ládja, hum. A házaló 
álma, hum. Egy íiut 
akarok, vígjáték 1 felv.
A más boldogsága, 
megható társadalmi slá 
gór dráma 2 felvonás­
ban a szép Henry Bör­
tönnel a főszerepben 
és továbbá bemuta­
tásra kerül a Papír- 
nyom cimii megrendítő 
társadalmi sláger drá­
ma 3 felv. Előadások 
kezdete 8 és 10 éra­
kor. Állandó két órás 
Humorok. — A Meteor 
mozgó éttermében Ízle­
tes ételek és kitűnő 
hűsítő italok állandóan 
kaphatók. Csütörtökön 
fényes uj műsor,

, Miklós-
utca 21. udvari lakás 4 
szoba, előszoba hozzátar­
tozókkal, ugyanott 3 szoba 
előszoba mellékhelyiség­
gel, 1 irodahelyiség egy 
szobával kiadó. Értekez­
hetni a kereszt épületben.

6199

Kiadó
azonnal Kossuth-utca 11. 
számú ház keresztépület 
udvari helyisége 3 szoba 
és egy nagy terem. Ugyan­
ott örök áron eladó egy 
páncélszekrény és csinos 
púid horeméezés. Értekez­
hetni a Debreceni Gazdik 
Bankjánál, Koesuth-u. 17.

6068
Vadáss cipőt

és egy éves 
Iff önkéntesek- 
äg nek czipőt, 

csizmát sza­
bályszerűen 

készít Falusi Károly pol­
gári és katonai cipész­
mester, Ceapó-u 41. K18

Pllsszérozáit
guvi'éruzást lapué szok­
nyák és blúzok a legújabb 
divat szerint szépen, gyor­
san készít Farkas Bella 
Miklós-u. ö. 137

Bátorok
legolcsóbban kaphatók, 
havi rénel.tfljeetéere is.
Weisz Gyula asztalos ói
kárpitosnál, 6zéohenyi-o. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal 136

Modern
lakás, négy szoba, fürdő­
szoba és mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás név. 
1-től Csapó-utca 26. sz. 
alatt földszint kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott Kuthi 
Zsigmoadzál.

Főtéren
4 szobás raásodemoloti 
erkélycs, utcai úri lakás 
fürdőszobával kiadó. Piac­
utca 19. 6025

Zöld
lucerna ölenként 6 fillér» 
ért egész nap. kapható a 
hadházi-ut mentén Oláh 
Andrásnál. 6187

Két
utcára nyíló sarok üzlet- 
helység azonnal kiadó, 
alkalmas (raliknak. Hol ? 
megmondja a kiadóhiva­
tal _ 6195

Szent-anna-
utca 27. egy utcai 3 szo­
bás külimbojáratn lakás 
kiadó. 6194

Bérbeadó
birtok, 100 és 150 hold* 
nyi. Patakv, Csapó-utca 
52. ‘ 6192

szállító

Simonfjy-». 30. sz.
Telefon 821. 821

Ügyvédi
irodába takarítónő keres­
tetik. Cint a kiadóhivatal­
ban.

Ügyvédi
irodába jogász kerestetik. 
Cím a kiadóban.

Házhoz
ajánlkozók várni bármi 
munkára. — Hegedűs Zs. 
Ispotály-utca 7._____ 6198

Lucerna
friss vágású ölonkint 6 
fill, kapható Biró Pálnak 
mikepércsi-nton eső kert­
gazdaságában. 6111

Házakhoz
megyek mosni, vasalni. 
Lakásomon is elfogadok 
mosást, vasalást. Nagy 
Gáborné, Homok-utca 20.

6130

munkáit
kezdett és előrajzolt 
átköltözködés miatt
felette olosó áron

kapható

Krausznál
Kereslet.

Perozel
cukrászdában tanuló fel­
vétetik. Piae-utea 77. 6063

Kiinérn állá
a Szárnyas kerék szál­
lodában, Karczagon, 
közvetlen az állomás 
mellett, egy szerény 
igényű ember mint ki­
merő percentes fölvé­
tetik, kinek neje jól 
tud főzni. Föltételek 
megtudhatók a tulaj­
donosnál Karczagon.

Fein Bávid
vendéglős. 7"5

ESadás.

Kárpitos
tanulók fizetőssel esetleg 
ellátással felvétetnek. Dí­
ványok. bőrgarnitúrák el­
adók Szántónál, Zugó-u. 
3.___________________6007

Vasesztergályos
lakatos tanulók felvétet­
nek. Preizler Mór, Piac-u. 
68.__________________5889

Ügyvédjelöltet
keres Dr. Forgon Mihály 
ügyvédi irodája Király- 
helmocz, Zemplénmegye. 
____________________ 5799

Bádogos
tanoncok fizetéssel felvé­
tetnek . az Építőipar és 
Lemezárugvár r. t--nál.
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Eltévedt

egy vadász kutya, a tu­
lajdonosa átveheti Istvén- 
ut 43, tócós kert. 6185

Azonnali
belépésre fölveszek iro­
dámba egy szép és he­
lyesírásit leányt vagy 
nyugdíjas egyént állaadó 
alkalmazásra havi 60 ko­
rona fizetésre. Leteendő 
készpénz biztosíték ezer 
korona. Nagy Lajos iro­
dája, Pétoriia 62. 6191

Ügyes
takarítónő ki főzést is 
válal, könyvvel felvétetik. 
Csemoto-u. 16. 6196

Modern
tömör háló szoba, legújabb 
füstölt krodenc, pfeiler 
asztal, 6 bőrszék egészen 
uj, minden áron eladó. 
Erzaébet-utea 6. az aszta­
losnál. 6074

jó állapotban, üzem na- 
gyobbitás végett eladó­
üzembe látható Honig só, 
raktárába. 5534

Egy
még majdnem uj zongora 
(kereszthuros modern ki­
tűnő hangszer) jutányo­
sén eladó. Póterfla 36. sz. 
az utcai lakásban. 146

Egy
és fél éves hasas keeák 
fiadzás előtt vannak, da­
rabonként 70 koronáért 
eladók. Cim a kiadóban.

H,

és egyébb szállítá­
sokat féderes stráf- 

kocsival elvállal

Cserépkályha
alig használt sürgősen el­
adó. Péterfia-utca 38. 6120

Átkos-föld
gróf Leiningen-utoa 25. 
ház bolttal eladó. Szoba, 
konyha, spájz, fásól ki­
adó, 16 kor. 6184

Eladó
ház Főtéren, szállodának 
alkalmas 30 szobára át­
alakítva 160,000 korona, 
tiszta bérjövedelem 10—15 
százalék. Cim kiadóban.

6186

FUnzcrüxlet
it&Iméréssol eladó. Cim a 
kiadóban.___________ 6201

Eladó
szőlő Tiodáu 800 kadrát 
terméséül azonnal átalve- 
lictő, ára 1100 korona. 
Bővebb értositéi Morgó 
Maróthi György-utc; 36. 
Ugyanott utcai kis szoba 
egy magányosnak kiaó.

6197

Előrehaladt
•aison miatt a

legolcsóbb szabott árak mellett 
vásárolhat

Salázs Jenő
férfi-, fiú- és gyermekruha áruházában 870

Piacz-u. sz. 6@. szám alatt.
Nagyválaszték mosó és liiszter árukban!

Külön mérték osztály.
Telefon szám üríti. Telefon szám 928.

Palisander
kredenc, pfeiler egészen 
uj nagyon olcsón eladó. 
Rákóczi-utca 17., & ház­
mesternél. 6174

Egy
cséplőgép locomobil eladó 
Békássy R. ■ Ta. szap­
pangyárt____________ 6105

Tégla-
eladás. Szabó József nyú­
lási téglagyárában, a h.- 
böazörményi ut mentén 
igen olcsón lehet meg­
vonni. Iroda Hatvan-utca 
7. Telefon 920. 6104

Értesítés!
Nagy Lajos
gépirodáját Páterfis BanltTOTfo át
tito**, 52. szóm MviySAlt? »1

Gazdák és géptnlaj- 
donosok figyelmébe!
Állandó raktár:

Gépszíj, szijkőtőragacs, mentö- 
848 szekrény, elsőrendű gép- és hen­

gerolaj, faggyú és kenőcsökben

Cesztina Lajos
mm ua«Hv!otáhon.

Éís« sülit
telefonáljon BM

Zászló Zsigmoni
állatorvosi randalijóbi

Bákóoy-otoa 3 szán. 707

FODOR TESTVEREK
szemfedő és slrkoszoru gyára

BIZALOM
temetkezési intézete

DBBBBCZBB, K!shnnplont6azár.
Telefon szám nappal 746. éjjel 306.

legnagyobb választékú gyáriraktár
fém-, érc-, selymes-, bársonyos- és fako­
porsókban, valamint szemfedő, sirkoszoruk 

és halotti kellékekben.
Áraink olcsóbbak mint bárhol I

A ázi díszítéseket dijtalavul teljes.tjük. 
Költségvetések kérése a vevőket a vásár­
lásra nem kötelezi.
Elvünk a pontosság és lelkiismere­

tesség. 860

Nyomatott ktirforgógoctu iá uí>ítittUCtu UW eypmdtuában,) Tultidon«*; Tfc^nÜjrul»


